

找准人大工作与基层治理的结合点——

耕好“责任田” 共绘“新画卷”

近日,和平桥街道濠北社区人大代表联络站开展“大地美容”行动,将非机动车停放、充电桩列入人大民生实事项目,人大代表们通过调研、座谈,收集居民建议,为缓解停车难问题出谋划策,腾出小区约150平方米闲置地,改造为机动车停车位,让停车难现象得到有效缓解。这些举措正是和平桥街道人大工委引领代表履职的真实写照,积极探索人大代表履职的新途径、新方式,和平桥街道人大工委全力拓宽人大代表知情知政渠道,让人大监督奏出最强音。

认真倾听居民心声

“上次反映的充电桩不好充电的问题解决了吗?”“阳台漏雨问题解决了吗?”……崇川区人大代表、濠北社区党委书记席志芹逐个拨打电话,针对社区居民反馈的改造遗留问题进行回访。

“上面千条线,底下一根针。”社区工作千头万绪,每一项都与老百姓息息相关,时刻考验着社区工作者的工作能力与为民情怀。扎根社区工作20余年,席志芹始终把居民记在心头,全心全意为社区居民解决一件件“鸡毛蒜皮的小事”。围绕重点工作,关注老旧小区改造后的长效管理问题,不断提升小区物管品质也成为她重点关注的“课题”。“作为基层工作者,我每天在社区工作的时间比和家人在一起的时间更长,每天和居民生活在一起、工作在一起,更了解他们的所思所想所盼,作为区人大代表,我是政府与百姓之间的桥梁,全力推动一条条建议落地落实,才能无愧于人民的肯定和信任。”席志芹说道。

攻克基层治理难题

“老板,你们店里的煤气罐存放超标了,存在安全隐患。现在可以改为

电或者改用天然气,既便宜又安全。”和平桥街道濠北社区组织人大代表对沿街商铺安全生产知识进行宣教,切实增强商家安全意识。

和平桥街道地处主城区核心地段,餐饮店较多,使用煤气罐火灾隐患大、风险系数高,一旦发生事故,将对商家和群众造成较大损失。和平桥街道濠北社区通过组织人大代表开展煤气罐安全检查和宣传,动员餐饮商户将煤气罐改为电或管道燃气,有效减少了火灾事故的发生。人大代表联络站是代表联系群众、听民意汇民情聚民意的重要平台,是人大代表与群众共议、共商、共决的有效载体,和平桥街道人大工委依托基层人大代表联络站建设,不断丰富人大代表活动,通过建立代表建议“提、交、落、回”闭环管理机制,以“全链条清单式”监督,将“问题清单”转化为“成果清单”,进一步释放了人大监督效能,解决基层治理难题,做到了群众有所呼、代表有所应、政府有所为,在提升基层综合治理水平方面发挥了基层人大的积极作用。

协商议事集思广益

和平桥街道地处老城区,不少小区配套电梯十分老旧,存在较大的安全隐患。为了让居民的生活更加便捷安全、管理更加有序,和平桥街道人大工委广泛收集民情民意。

居民反馈的意见主要是对电梯品牌和制造商不熟悉、电梯部件质量难判断、安装团队水平参差不齐。此外,一些居民的公共意识、公德意识欠缺,也在一定程度上影响着来之不易的更换效果。针对群众需求,和平桥街道人大工委组织人大代表开展专题调研,逐一落实解决方案。同时,借力老旧小区改造,在小区合适位置增设停车棚和充电桩。一件件办到老百姓心坎上的实事让群众与人大代表走得更近、联系更紧,也让老百姓切身感受到人民当家作主的滋味。 邵飞燕

“小网格”汇聚“大能力”

C 社区故事会

“群里有社区的工作人员吗?能不能协调解决一下我家漏水的问题?”近日,虹桥街道虹西社区152幢网格群里一条居民反映问题的消息立即引起群内网格员的注意,网格员第一时间回复,并联系物业上门检修。近年来,虹西社区用党建引领基层治理,聚焦居民的烦心事、揪心事,提供精细化管理和一站式服务。

社区充分发挥基层党组织领导核心作用,形成“党建引领、一网统筹、全域覆盖”的格局,变粗放式管理为精细化治理,将辖区3个居民小区99幢楼9000户居民划分成9个精细网格,每个网格配备专职网格员和微网格员,为网格内各项工作的开展奠定了良好的基础。社区按照四级组织架构分级组建网格微信群,实现信息快速上传下达,把组织设置嵌入网格、党员干部下沉网格、职责任务落在网格,真正做到“全域有网、网中有

格、格中定人、人负其责”,实现了网格服务的全覆盖、精细化。

“这么冷的天沈师傅来帮我修好了水龙头,对80岁以上的老人还免费,社区的‘幸福事集’是真的给我们带来了便利。”近日,家住虹桥东村的居民张奶奶来到社区和颜网格,对沈林益的志愿行为表示感谢。虹西社区整合组织、行业、人力等各类资源,将开展志愿服务作为群众自治的重要一环。同时,依托社区多支志愿服务队将文明实践与社区治理有机结合,进一步织密织牢“红色网格”,逐步形成全社会广泛参与的志愿服务网络,助推基层治理“升温着色”。“幸福事集”就是其中一个志愿服务品牌,将那些原先打游击的“小修小补”们集中在一起,一站式满足了居民的生活需求。

专职网格员积极开展网格巡查,发现问题及时处理上报,了解和听取居民的意见建议,有效避免了管理服务“盲区”。在职党员志愿者主动参与到网格化管理中,帮助网格员处理疑难杂症,引导群众更理性化地表达诉求。 张煦

多彩墙绘“吹”出文明新风

“过去,这面墙因墙皮脱落墙面斑驳,现在却变得如此绚丽多彩。上班经过这里,我的心情都会愉悦起来!”在滨江街区工作的潘先生欣喜地说道。潘先生所提及的彩绘墙位于任港街道任港社区滨江时尚街1895商圈,是街区综合整治提升工程的成果之一。

踏入滨江街区,一幅幅栩栩如生的手绘墙面便映入眼帘。其中,名为“活力滨江”的一幅作品尤为引人注目,它以蓝色为主色调,生动地描绘了江水奔腾、巨轮破浪前行的宏伟景象。画面远处,山峦起伏、灯塔矗立,勾勒出南通地区独有的自然美景和人文风情。

除了展示滨江风光的画作外,还有倡导文明生活方式的主题墙画。这些生动而形象的画面以潜移默化的方式传递着文明理念,引导公众积极践行垃圾分类,共同维护街区的环境卫生。

这些手绘墙面宛如一张张文明的名片,引领着街区的文明新风尚。它们不仅为街区增添了艺术氛围,更成为社区文化建设的重要载体。通过这些墙面,大家对街区的认同感和归属感逐渐增强,更加自觉地维护环境,遵守文明规范,共同营造出和谐美好的社区环境。 吴菊



17日,天生港镇街道新闸村关工委、天生港小学关工委联合开展了“守护心灵之窗 畅享健康网络”活动,护航青少年学生健康成长。 张帆



17日,新城桥街道启秀社区携手通大附院,共同举办“财商启蒙 阅见未来”亲子读书会,帮助家庭树立正确财富观。 刘伟男



17日,陈桥街道仁和社区关工委走进五里树小学,开展“‘护苗’行动伴成长 绿色阅读润童心”主题活动。 陆艳



17日,崇川经济开发区十八湾社区携手新区学校,开展“春雨润万物,文化润童心”雨水节气主题活动。 王宁